15.04.2020

110 + 10100 = 11010 AUfga be 11

Tauchende Tomate

Du brauchst:

= zwei Glaser oder transparente Becher

» eine Packung Salz

* einen Teelo6ffel

= eine kleine Tomate (z. B. Cherry-Tomate)
* ein Stlick Styropor oder leichtes Plastik

Durchfiihrung:

= Beflille eines der Glaser zur Halfte mit lauwarmem Leitungswasser

=  Gebe nach und nach Salz dazu und verrihre es, bis es sich nicht mehr auflost

= Schneide nun das Styropor oder Plastik so zurecht, dass es etwa die
Wasseroberflache bedeckt und darauf schwimmen kann

= GielBe nun langsam Leitungswasser darauf, bis das Glas fast gefiillt ist

» Entferne nun vorsichtig das Styropor und lass stattdessen die kleine Tomate
vorsichtig einsinken

Mit welcher Aussage lasst sich deine Beobachtung korrekt beschreiben?

A) Der Druck der oberen Wasserschicht reicht nicht aus, um die Tomate vollstandig herunter
zu dricken, weil in dieser kein Salz enthalten ist.

B) Es handelt sich um ein Osmosephanomen. Die Tomate kann die semipermeable Membran
zwischen Leistungswasser und Salzwasser nicht durchdringen.

C) Die Tomate hat eine héhere Dichte als das Leitungswasser, aber eine geringere Dichte als
das Salzwasser.
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